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Il est rappelé que seules, les réparations effectuées pﬁr netre
servise "Aprés vente" wénéficient d'une garantie de six mois (& 1'exclusion
des tubes et semi eonducteurs),

Elles sont exécutées a des prix soigneusement étudids pour assurer
toute satisfaction & l'utilisateur.

Nous conseillons & nos olients demeurant & 1'étranger de bien

vovulolw s'adresser & 1l'agent exclusif "METRIX" pour le pays considéré,




CHAPITRE I

GENERALITES

Le Pont d'impédonces 626 B sert & la mesure des résistances,
capacités et inductances. De plus, il pernet de déterminer le coefficient
de surtension des inductances et 1'angle de perte des capecités, La
mesure peut s'effectuer & 50 ou 1,000 Hz, grfice aux sources de tensions
incorpordes & 1'appareil (voir "schéma de principe"), Avec une source
extérieure, il est possible d'effectuer des mesures dens une plage de
fréquences comprise entre 50 et 10,000 Hz, Une source intérieure permet
8galement dfeffectuer la mesure des résistances en continu, Pendant la
mesure, on peut appliquer un courant continu eux bobinages & noyau
nmagnétique, ou une tension continue aux condensateurs chimiques,

Ces composantes continues sont délivrdes par 1!appareil
lui-mme. Elles sont rdéglables et mesurdes per un galvenomdtre.
L'équilibre du Pont se détermine par un indicateur cathodique préeédé
dfun amplificateur, & lz sortie duquel on peut également brencher un
écouteur. :

Dans le cas des mesures de résistonces en continu, un
nodulateur transforme la tension ocontinue & 1'entrde de 1t'amplificateur
en tension a 1.000 Hz,

"
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CHAPITRE IT

PRINCIPE ET THEQORLE

PRINCIPE,

La partie principcle de 1'appareil est le Pont de mesure
proprement dit, constitué de 4 impédances (voir schémas pertiels et
diagrammes - fig, 1)

Considdérons le Pont équilibré; 1la tension entre les points
et b est alors rulle,

&

Si on désigne par i_ le courant circulant dems X et z, (branche

supérieure) et par i, le courent ciroulant dans Z. Z, (brenche inférieure)

b 2
i, et 1, ayent les sens adoptés sur la fig. 1.
On peut éerire Vab = vac + vcb -~ .
or -V =X
ac a
et Vcb=--aZ2 s 1y
l hY 3 e =
dteie Rod = 22.1b (1)
de mbme Vab = Vud A& vdb' =
T4y
or
YAk,
' hY - s it 3
afoh Z, o i =2 . dy (2)

s0it, en divisent les égalités (1) et (2) membres & membres.
X Z2
.Z 23

1




31 les impddeances oonsidérdées ont une composante active
(composente réelle du module Z - de 1'inpédance considérée) et une
conposante réactive (composante imaginaire de Z la tension d'attague
devra 8tre alternative et 1'déquilibre s'obtiendra & 1l'aide de deux
é1éments de rdglege,

S'il s'agit au contraire de rdsistances pures, la mesure pourra
steffectuer en continu et un seul régloge sers nécesseire,

Dems la suite de ce chapitre, les impédances 3 mesurer seront
décomposdes en une rdsistance et une rdéactence en série ou en parsllgle,

2.2, ~ MESURE DES RESISTANCES.

le commtateur RLC étont dans la position R, le Pont est

- conforme & la fig. 2 de la planche "Schémas partiels et disgrammes",
X == R
Z1 est une résistance R sélectionnée par le commutateur

de gommes parmi les rdsistances R22 & R29, de valeur
1 ﬂ, 10 ﬂ, 100 ﬂ, a8 9 s 10 Ih.

22 est une résistence variable constitude par le potentiomdtre
.P1 solidaire du cadren principal.
Z3 est une résistance fize de 5 kn, R31.
L'équation d'déquilibre
R 22
= stéerit dans ce cas :
21 23
-
R P1 P 1
= dtol R= o
Ra R31 R31

La veleur de la résistence R s'obtient donc en miltipliant
1'indication du cadran principal égale & 10 P, per la veleur indiquée
i =

;1

: R

par le commutateur de gemmes S5 égale & -T%-—-
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Le Pont peut &tre attaqué indifféremment par une tension
continue ou alternative si X est une résistance pure,

Par contre, pour mesurer la résistance ohmique d'une impédance
(résistance ohmique d'un bobinage par exemple), on attaquera le Pont
obligetoirement en continu,

245, = MESURE DES INDUCTANCES A GRANDE SURTERSION ( @ > 10 ) OU FAIBIES
PERTES ( t2 A < 0,1 ) :

Le commtateur RLC (S3) étant dens la position I,

Le commteteur Q~Tg A (82) étant dans la position tg 4, le Pont
est représenté par la figure 3 de la planche "Schémas partiels et Diagremmes!.
L'inductance & mesurer est représentde par une inductance pure en série
avec une résistance,

o X = R+jLuow
Z,= R
Z,= P,

i

20

L'équation d'équilibre s'éerit :

R+ jLo P1
R = i
2 P2 G
20
' (By + e )
- P'i g Ra P1 Ra 2 20{3.1
R + "j Lw = =
3 P22 & 1
P2 = “;_:_ 0202 w2
720

en égalant d'une part, les parties rdelles des 2 termes de 1téquation et,
d'autre part, les parties imaginaires, on obtient :
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p—
2512
éi‘ P2 P2 020- W
= R P- R -, =P R "
1 & 2 1 1=y 2 2 2
P2 d m————— — 1+P2 020 ®
0202w2
1
Cog® Cog®
Iw = P1 : Ra = P1 : R& 5 R
2 1 Fap B "0
P 2 =20
2 o 2 7 2
20
P} C..w 1
R P2 020 [0} P2 020w
1
g A= e = P_C_
2 20
tg #
be B Loy
L= . o P1 Baczopourtga \< 0, 1
14+ g A
Pour tg A :S; 0y1, l'erreur dfle & cette approximation ne dépasse pas 1 %.
La veleur de 1l'inductance est donnde en multipliant 1'indication du
- cadran principal égale &

5
107 21 020

par la valeur indiquée par le commutateur de gammes égale &

IC 3,703




L'expression
précédent , par ;

i

e

1+ tgz A

exacte de L serait obtenue en multiplient le résultat

La veleur de 1'angle de perte tg A, dgal & ltinverse du coefficient de
surtension Q, est donnéde directement par le cadran te A dont 1'indi-

cation est dgale &

2

P 020w pour la fréguence 1000 Hz,

Si 1'on travaille & une fréquence f différente de 1000 Hz, 1'indication

du cadren tg A devra 8tre multiplide par £

1000

2e4o = MESURE DES INDUCTANCES & FATBLE SURTENSION Q .55'10.

Le commitateur RLC (S3) dtant dans
Le commtateur Q=tz A (82) étant dans
est représenté par la figure 4 de la planche

Diagrammes”,

L'inductance & mesurer est représentde
en série avec une résistance :

la position L,
la position Q, le Pont
"Schémas partiels et

per une inductance pure

X = R4+ jLuw
Z1 = Ré
Z2 = P1
e 1 1
———— cgr = + j020w
i (6
14+ 3 P3 oo 23 E%
L'équilibre donne
R+ i_f_f_ e (1+3 Czow)
= 1
Ra P3
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2.59 Ly

2,6, =
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B e B
+ = £ JiRL
R R P, liee
a a i
P, R (obtenu en égalent les perties
R = b, réelles et imagineires des 2
s termes de 1'équation)
3
Luw
b= 2.8 0 g = P5 Cpu

La valeur de l'inductance est définie par la mme égalitd que
dans le paragraphe précédent, sans qulon ait & appliquer une correction
dlle & 1'angle de pertes,

La surtension est donnée par le cadren Q dont 1'indication est
égale 3 P3 020w pour la fréquence 1000 Hz,

Le réglage tg A joue le rBle de vernier pour le oadran Q, et sa
lecture doit &tre gjoutde & celle de Q. L'inverseur q + 0 permet
+ 6
d'ajouter une résistance donnant le possibilité de lecture des surtensions
Jjusqula 12.

Si 1'on travaille & une fréquence f différente de 1000 Hz,
l'indicetion du cedren Q devre 8tre multiplide par £

B ke e .

1000

MESURE DS INDUCTANCES PARCOURUES PAR UN COURANT CONTINU.

L'inductance est alimentde en courant continu lorsque le
contacteur composante continue est dans la position "100 mA", Le
circuit continu s'établit comme 1'indique la fizure 5 = source continue -
milliempirenétre M1 -

inductance L3 bloquant la tenzion elternative - inductence & mesurer (R L)
inductance 14 ferment le circuit continu dams la diagonale de zéro, sans
influencer 1'équilibre du Pont attaqué par une tension alternative. Les
condensateurs chimiques 017, 018 et 023 se comportent comme des impédances

négligeables pour 1'alternatif, mais bloquent le courant continu.

MESURE, DES CAPACITES A FAIBLES PERTES tz A < 0,1.

Le commutateur RLC (S3) étant dans la position C,
Le commutateur Q-tg A (S2) étent dans 1s position tg A, le Pont eat
représenté par la figure 6 de la planche "Schémas partiels et Diagrammes",




La capacité & mesurer est représentée par une capacité pure en
parallele avec une rdsistence @

1 1

= + 3 Cw
X R
Z1 = Rﬂ
Z P :
- Sale e b
020m
23 = P'g
Pour simplifier les calculs, 1l'équation d'équilibre
£ 22 17.,3 1
= s'céerira sous la forme équivalente ———- = Z_ , =<——m
Z z z 7 X
1 5 1
Fy
Sl o), =te G
Ra 020::: R
P B Cu J
Lo = + jwe,,
Ra R 020w RCsz
1 1 *
= P_Cw m————= P C_w = tg A
2 220
C2Ow R RCw
P,] 13’2 c c P2 C,w C 5
——— =+ = '{ 1 + >= ( T tg A )
Ra R 020 020 RCuw 020
P 1 P
1
C=Cy = - IS 020 - pour tg A g 041
a 1+ tg A a

* obtenu en égalant les parties rdéelles et imaginaires des deux
IC 3,703 termes de 1l'équation,
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2¢Te =
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Pour tg A ;S; 0,1, l'erreur dfle & cette approximztion ne dépasse pas 1 %,

La valsur de 1a capacité est donnde en miltipliant 1'indicetion du
cadren prineipal dgale &

5
10 P1 020
1

par la valeur indiquée per le commtsateur de gammes (85} Ghele @ aamwiie i
10° r
. a

L'expression exaste de (¢ serait obterme en multipliant le rdsultet
ci-~dessus par 1

1+ tg2 A

La veleur de 1z tangente de 1'angle de pertes est donnde directenent par
le cedran tg A dont 1'indicetion est égale & P, C, . pour la fréquence
1000 Hz, £y

Si 1'on travaille 4 une friquence f différente de 1000 Hz, 1'indication
du cadran tg A devra &tre mltiplide par £ o

HESURE DS CAPACITES 4 GRAND ANGLE DE PERTES ta A > 0, 1.

le commutateur BRLC (S3) étent dens 14 position C,
Le commitateur Q - tz A (52) &tent dans 1a position Q, le Pont est
représenté par la figure 7 de la planche "Schémas partiels et Disgremmes",

La capacité & mesurer est représenide par une capacité pure en paralldle
avec une résistence,

1 1

= +jc[ﬂ
X R
Z1 = Ra
Z3 = P1
= ! + 3 C..m
B J Yoo
2 5]




Nous éerirons 1'équation d'déquilibre

Z2 23 22 21
= Ol =emmmmen 5 e
X Z1 1* 23
X
1
-+ j C, W
20
]P3 Ra
1 P‘t
w—— o+ J C W
R .

(.---—--i-,jczow) ((——-=35C0 )

B, R B
1 p
e 1
3
1 jCuw i 30201.0
= s
R BB + Cho Co E, R
= 3
P 1 1
L 4 042 d BT
2 e

en égalant les parties imaginsires, on conclut

(}2001 Cw
- = 0 ce gui donne
R P3
LN s
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0 R RG
= ¢ T R T e
20
P
& 3 ts

en égelant les parties réelles

: 2 2 22
Ra 1+ 020 Co R P3 R R+ 020 Cw R P3

5 ¢ R e D
P + P P
1 BE% 1 e ™ R 5 +C o %

en remplacant 020 par sa valeur précédemment trouvée, en mettent R

et P_ en facteur

3
el B 1w B 0T R_
P ¢ f% 5" 2 2) P,
R R
. a
P, D,
By R R
a &
3
B R B
P
GzOmP1 = CUJRa ¢ = 020 -
R
a
v :
D SRS S e
P
3 8 Cop

La valeur de la capacité est définie par la mBme Sgalité que dans le
paragrabhe précédent, sans qu'on ait & eppliquer une correction dfie
& l'angle de pertes.

La tangente de 1l'angle de pertes sera donnée par l'inverse du coefficient
de surtension Q. Q est lu directement sur le cadren correspondant pour
la fréquence 1000 Hz,

G5
‘i«:‘.-'(
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31 1'on travaille a une fréquence f différente de 1000 Hz, 1'indication
= b
< du cadran Q devra &tre multiplide par —————— ,
1000
I1 y a lieu d'ajouter & la lecture de Q celle du cadren tg A, et éven-
tuellement 6 selon la position de 1'inverseur 9. (dens le cas de la
position + 6),
2.8, ~ CONSIDERATIONS SUR L'ANGLE DE PERTES,
Dans les deux peragraphes précédents, la capacitd & mesurer est représentdée
par une capacité pure en paralléle avec une résistance.
Si 1'on désire représenter la capacité & mesurer par une capacité pure
en série avec une rdésistance, il faut transformsr la représentation
w CP RP paralléle en C R série (voir figure 8).
On peut éerire 1 2 | J
———= mme—t JC 0 X =R - e———
X R P Sl C w
b » s
R t=3R. §
4 JB, Cyw)
Xp = :
T ke
PP
Les impédences XP et Kr étant égales par hypothése, on peut derire
1'égalité de leurs parties imsgineires, ce qui domne la valeur de Cs £
B Cu 1 praiae g s
P P P
= Eioie CP
0 1+ R2 02 w2 Cq w R2 C2 m2
p = P p
1 > 3
Or =—————— = tz A donc G, = BT R )
s
R C w
iy

L'angle de pertes dans la représentation série est

T = RE Cs w

TG 5,705




& 13

Cas du paragraphe 2.6. - commutateur Q - tg A (S2) sur tg A

RETR tate A
&
P
5 1
c,=(1+t"8) ¢, = Cho e
a

La capacité donnée par le Pont est donec la valeur de la capeacité pure
dens la représentation série.

Ces du paragraphe 2.7, - commutateur - tg A (s2) sur Q.

C_ =0 R
P 20 R
£
P
5 F, 5 ey, 1
CS—H“(‘l-i-'bg a)cp:czoR (1+tgd)=::(}20 = (1 + 2)
oo a Q

La capecité donnée par lc Pont cst & multiplicr per lc factour
pour obtenir la capacité pure dans la représentation série.

Lg résistance série RE peut se déduire de la formule de 1l'angle de pertes.

te A = Rs CS w

tg A
3]

C w

g

Les organes de réglage "tg A" et "Q" du Pont 626 B se complitent et
pernettent 4 'obtenir 1'équilibre pour un angle de pertes quelconque
& la fréquence de 1000 Hz et aux fréquences supérieures.

L'étalon réactif du Pont est représentd figure 9.

Si la fréquence est inférieure & 1000 Hz, il peut 8%re nécessaire

d'ajouter une résistance additionnelle & P2 et & l'ensemble (PB + 330 + P2)

pour déquilibrer le Pont lorsque l'angle de pertes dans le premier cas
ou la surtension dans le deuxiéme cas ont une valeur relativement &levée.
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Ml

e La détermination des valeurs ohmiques de P2 et de P3 n'étant pas

immédiate, on mettra les cadrans des potentiomdtres PZ (tg A) et Pé (Q)

Gi; sur zéro, et on utilisera comme résistance additiomnelle une boite de
” résistance extérieure,

On aura dans ce cas :
tg A = €C2OUJ eenohms

. o =9 4
020 = 20,000 pF = 20 , 107 ¥

- = 2T e

tg A= 0,125 , 1070 o .
-
Le formule donnant le coefficient de surtension est identique
-6
Q=0;125 . 10O (3 o R - -
2¢9. = MESURE DES CAPACITES SOUS TENSION CONTINUE.
Le cormutateur RLC (S3) étant dems la position C,
Le commtateur Q - tg A (S2) étent dans la position tg 4, le Pont est
représenté par la figure (10),
La capacité & mesurer (condensateur chimique) est soumise & la tension
de la source contimue pendant la mesure. Cette tension est mesurde par
le voltmetre M, . La fonction des éléments L3, 14, C17, C18, C23 est la
m8me qu'au paragraphe 2.5.
-’

2¢10, ~ COMPARATSON D'UNE IMPEDANCE 4 UN ETALON EXTERIEUR.

Le commtateur BIC (S3) étant sur la position R %,

Le commtateur Q - tg A (S2) étant dens une position indifférente,

Le commutateur de gammes (S5) dtent sur la position "étalon", le Pont
est représenté par la figzure (11).

Une impédance inconnue, bremchée aux bornes X, peut 8tre comparée & une
& impédance connue de mdme nature et de mBme angle de phase, branchée aux
= bornes"talon",

Le Pont ne peut &tre attaqué que per une tension alternative comprise
entre 50 et 10,000 Hg,

La composante contirmue n'est pas applieable pour les mesures de comparaison.
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CHAPITRE IIT

CARACTERISTIQUES TECENIQUES

3ele = CARACTERTSTIQUES ELECTRIQUES,

Mesure des résistances : Ploge : 8 gammes de 0,01 0 & 10 I,

Précision t + 1%, de 0,10 & 1M,
+ 2 %, pour les veleurs supérieures,

Mesure des capacités : Plage : 8 gemmes de 1 pF a 100 puF

A\t Précision : + 1%, de 100 pF & 10 uF
g % ou + G,2 pF pour les autres valeurs,

Mesure des inducteances : Plage : 7 garmes, de 10 pH & 100C pH

Précision + 2 pH, de 10 & 100 pH

2 %, de 100 uH &4 10 H

i+

3%, de 10 & 1000 H

1+

Mesure des coefficients de surtension : Plage de 0 & 12

Précision : + 5% + 0,005 sbsolus

Mesure des angles de pertes : Plage 0,005 & 0,012

Précision : + 5% + 0,005 absolus.

Composante continue : intensité 0 & 100 ma,

résistence limite de 1'inductance & mesurer
0n 97 mA~-50n96 pA - 1000 94 nh - 1000 n 80 mk

tensions ¢ 2 gogmmes 0 = 50 V=et 0 -~ 500 V =

Générateurs incorporés : - fréquence de mesure 1000 Hz + 2%

- fréquence interne ecmpruntéa au secteur 50 Hz

- tension continue : 18 V =

IC 3,703




Générateur BY extérieur : fréquence : 50 & 10,000 Hz

tension ¢ 103 20 V =~
puissance ¢ 0,5a 1 W,

Tubes utilisés g

Conposante continue V9 5Y3GB
V7 6L6
Alimentation pertie
ampli oscillateur V8 6X4
Générateur 1,000 Hz V2 6406
Vi1 6405
fmpli indicateur V3 6406
dféquilibre V4 64UB
V5 6AL5
Indicateur d'équilibre 6 mI 84

Llimentation externe ¢

Secteur 3+ 115V ~ 127 V ~ 220 V ~ 250 V.
Fréquence : 50 & 60 Hz
Consommation : 49 Vi avec composante = 220 V 0,22 A,

30 VA sens composante

it

220 V 0,135 A.

3420 =~ CARACTERISTIQUES MECANIQUES.

IC 3,703

Dimensions : Longueur : 534 (sans poigndes)
Hauteur ¢ 394  (avec pieds caoutchouc)
Profondeur : 296 (avec poigndes)
Poids : 28,800 kg

Entrée secteur pour fiche femelle : standard

Logement annexe pour notice technique & 1'arridre de

1tappareil.

T
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CHAPTTRE IV

DESCRIPTION

L'appareil se précente sous la forme d'une platine équipée de
deux poignées pour le transport, derriére laquelle sont fixés deux
chassis (un pour la coumposante continue, un pour 1'amplificateur indi-
cateur) . .

Tous les orgenes de commande et de raccordement sont disposés
sur le platine event, comme suit. (les repdres entourds correspondent
3 la vue avant de 1!appareil).

CADRAN PRINCIPAL (3)

Ce cadran comporte 1l'échelle de lecture de 0,1 & 10 gravée aprés 1'éta=
lonnage de chague appareil,

Deux butdes limitent la course du cadran azvant d'atteindre les extrémités
du potentiometre P1 entraind,

L'axe de la molette entrainemt le cedran, pivote dans un canon excentré
de Ll'intérieur de 1'appareil,

La parfaite stabilité de contact est assurde par un ressort spiral.

4.2, - CADRAN @ (23)

4—:30 —

Commande le potentiometre P3, le cadran est gredué en facteur de surtension

des bobinages de O & 6, la lecturs n'est valabie que pour £ = 1000 Hz (pour
une sutre fréquence, voir correction & apporter Chapitre II)

INVERSEUR 0 + 6 (22)

Permet, dans la position + 6, d'ajouter 6 & la lecture précédente faite
sur le cadran Q.

4e4y = CADRAN £tz A (21)

IC 3,703

La gravure ételomnée de 0,01 & 0,12 n'est également valable que pour les
mesures faites a 1000 Hz et permet de déterminer les pertes des conden~
sateurs et des inductances & cette fréquence, par variation du potentio-

m&tre P2.




- 18 =

4.5. - CONTACTEUR Q ~ te A (24)

Pour la mesure des condensateurs et inductances a faibles pertes, placer

le contacteur 82 dans la position tg A, et pour la mesure d es impédances

& grend angle de pertes, le placer dans la position Q.

4.64 ~ CONTACTEUR B-I~C~ (15)

Le contacteur RLC (83) doit 8tre placé dans la position correspondant &
la noture de 1'impédance a mesurer.

La position R est également a utiliser quand on se sert du pont en
mesures de comparzison (position ¢telon du comrmutateur de gammes).

4.7, - CONTACTEUR DE GaES (17)

Le contacteur S5 indique le facteur par lequel il faut multiplier 1'indi-
cation lue sur le cadran principal, la position ETAION est prévue pour
les mesures de comparaison.

448, - CONTACTEUR DES TENSIONS D!ATTAOUE (15)

Le contacteur S4 permet de choisir la nature de la tension dlatt
du Pont 1000 Hz, 50 Hz, tension contimnue (incorporde 3 1'appareil
tension extérisure délivrie par un généreteur BF,

449 -~ BOUTON "TENSION D'ATTATUE 1000 Hz" (6)

Entraine un potentiomdtre Pg’ qui permet de régler le niveau de sortie

de 1l'oscillateur 1000 Hz. Regle la tension 1000 Hz aux bornes des
inductances & mesurer, Il doit &tre au maximum pour les mesures en =,

4410, = BOUTON SENSIBLLITE. (16)

= Entralne le potentlometre rT situé & l'entrae de 1l'emplificateur
d 1ndlcat10n g equlllbrb, permet de doser 1a tension sur 1'indicateur
d‘aqulllbre.
4411, -~ INDICATEUR CATHODIQUE (5)
Sert d'indicateur visuel d'équilibre. Ltaccord du Pont est atteint au
maximum de la plage noire affectée par 1llindiecateur.

Ce dernier est insensible aux surcharses résultent d'un déséquilibre
du Pont «
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4—. 12- o

L4 15, =

holbe =

4.15,

4e16,

4- 17. o

4,18, =

4.19- ™

46200 =

IC 3,703

CONTACTEUR "COMPOSANTE CONTINUE" (1)

Ce contacteur S1 sélectionne la nature de la composante continue
(tensions, gammes 0 - 50 V, et 0 ~ 500 V ou courant 0 - 100 m4),

Dans la position 0, les mesures s'effectuent sans composante continue
et le chassis portant 1'alimentation de la composante continue n'est
pas alimenté par le secteur. Avant de se servir des positions 50 V =,
500 V =, et 100 m4 =, attendre le temps nécessaire au chauffage des
tubes de la composante continue.

BOUTON “REGLAGE COMPOSANTE CONTINUE" (2)

Commende le potentiomdtre P5 qui permet de régler courants et tensions

continues produites demns les gommes respectives.

GALVANOMETRE M, (4)

1

Indigue la valeur de la composante continue, tensions ou courant dens
leurs gammes respectives.

DISTRIBUTEUR SECTEUR (9)

Doit 8tre adaptd, & 1'aide d'un tournevis, & la tension du secteur utilisé,

FUSIBLE "COMPOSANTE CONTIRUE" (8)

Protege la partie "composante contiaue" de 1'appareil (1,5 A)s

FUSIBLE "PONT", (7)

Protége le reste de 1'appareil (1,5 4.)

ENTREE SECTEUR. (14)

Comporte une prise pour corden secteur (REf, AG 10) muni d'une fiche
Temelle standard.

VOYANT SECTEGR (10)

Stallume sur le position "MARCHE" de 1'interrupteur.

INTERRUPTEUR SECTEUR (11)

En position "MARCHE" vers le hant.




T

4,214 = BARRETTE POUR RESISTANCH ADDITIONNELIE (20)

4-22. Ay

4.23! b

: 40240 -

44254 =
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Le cavalier court-circuite 2 bornes "Résistence additionnelle”,

Si 1'on veut élargir la plage des cadrans Q. ou g 4, brancher une
boite de résistances aux douilles "résistence additionnelle" aprés
avoir décourt-circuits celles—-ci (voir paragraphe 2.8.)

QUATRE DOUILLES D& MESURE (18)

Tous les ¢léments & mesurer se branchent entre les douilles " - " et

" + " marquées X,

Dens le cas de mesures de comparaison, 1'étalon extérieur doit &tre
branché entre les douilles " + " et " ~ " marqudes N %,

DOUILLES POUR TENSION D'ATTAQUE EXTERIEURE. (12)

Elles sont destindes au branchement d'un zéndrateur BF dens le cas ou
1'on veut effectuer des mesures & des fréquences différentes de 1000 Hz
et 50 Hz,

Pour le branchement de ce générateur, prendre de préférence du c@ble
blindé (borne droite repdérde Masse ) pour dviter un couplage entre
le cable et 1l'écouteur, qui pourrait provoquer une oscillation parasite
de 1'amplificateur d'équilibre.

DOUILLES POUR ECOUTEUR. (13)

Elles sont destinées an branchement d'un écouteur & haute impédance
(résistance ohmique de 2000 n environ) pour le contrBle de 1l'accord
du Pont.

Ltemplificateur & comnmande automatique de gain (voir paragraphe 4,28)
évite la surcharge de 1'dcouteur et de 1l'oreille de 1'opdrateur lorsque
le Pont est déséquilibré.

SOURCE POUR LA COMPOSANTE CONTINUE.

le wurant redressé par la velve V9 est appliqué & une résistance
variable constituée par le tube V7 dont la polarisation est réglée par
le potentiometre ?S.

La tension de polarisation négative appliquée a ce potentiométre est
empruntée & la 28me partic slimentation, source des tensions pour

1ltoscillateur et 1'amplificateur. P5 régle directement la tension

continue de 0 & 50 V (contacteur composaente continue sur 50 V= ).




S

40251; i

4-27' =

4 |28. -
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Le tube de réglage V# permet de regler de 0 4 500 V la composante

continue, et le courant de O & 100 mi sur les positions correspondantes
du contacteur "composante contirue",
M, galvenométre indique les valeurs de la composante continue (tension

négative par rapport & la masse) et les valeurs de courant de cette
composente,

SOURCE DE TENSION D! ATTAQUE.

Le contacteur 54 de tensions d!'attaque améne en position 1 la tension

d*une source extérieure (10 V — 50 3 10,000 Hz) par 1'intermédiaire de T3

Dans la position 2, le transfo d'attague est alimenté par un oscillateur

& résistances capacitds Vé suivi dtun tube cathodyne V1.

On introduit dems le circuit de contre réaction un filtre en double T
atténuant la fréquence 1000 Hz, ce qui provoque 1'accrochage de 1'oscil-
lateur pour cette fréquence,

HODULATEUR. (Voir figure 12, Schémas particls et Diagremmes),

11 permet de convertir en tension alternative la tension de déséquilibre
du Pont lorsque celui-¢i est aliment¢ en continu,

Le principe est le suivant : on transmet le déséquilibre continu du
Pont principal & un Pont secondaire corstitud par les deux branches
d'un potentiometre P4 et par deux redresseurs D2 et D3 dans les autres
branches.

En 1'absence de courant continu, le Pont est équilibré. Lorsqu'un
courant de déséquilibre est transmis, les diodes sont parcourues respec-
tivement 1l'une dans le sens direct, 1'autre dans le sens inverse. Leurs
régistences varient de ce fait en sens inverse, le pont secondaire,
attaqué par une tension alternative & 1.000 Hz, se déséquilibre. Une
tension alternative de déséquilibre apparatt entre les points A et B,

Elle est transmise 4 1'indicateur d'équilibre en utilisant 1'amplificateur
sélectif,

AMPLIFICATEUR SELECTIF POUR ECOUTEUR &T INDICATEUR CATHODIQUE,

I1 est composé de deux $tages dlemplification équipds des tubes V.

3
et V4.




La diode vs détecte la tension amplifiée,

Sur la position 1000 Hz, 1'amplificateur est sélectif, ctest-a-dire
que lorsqu'il travaille sur 1000 Hz, un filtre en double T inséré dems
le circuit de contre réaction donne une contre réaction efficace sur
toutes les fréquences, sazuf pour la fréquence 1000 Hz, Seule, cette
fréquence est donc amplifiée,

Les ronflements & la fréquence du secteur qui pourraient &tre
recueillis par l'impédance & mesurer, sont évités., On obtient wn
éguulibrage trds net, exempt des résidus dfis aux tensions harmoniques
et de ronflements.,
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CEAPITRE V

MISE EN OEUVRE

Examiner extérieurcment 1'appareil aprds trensport. S'assurer qu'il
n'a pas subi de chocs, et que son apparence est normels.

Vérifier la fréquence du secteur qui doit &tre comnprise entre 50 Hz
et 60 iz,

AMapter le distributeur secteur (9) & la tension du secteur (& 1a
livraison, il est placé sur la tension 250 V).

=t Raccorder le cordon secteur dens sa prise. L' appareil 626 B est en
état de mise sous tension,

5.2. ~ MISE EN }ARCHE.

Plecer 1'interrupteur (11) sur “HARCHE", Le voyant doit sfallumer
immédiatement,

Tourner le bouton "SENSIBILITE D!INDICATION" (16) & mi-course. Ltindi-
cateur cathodique s'éelaire, et 1!appareil peut alors 8tre utilisé
pour les mesures. :

5.3s - IMESURE DES RESTISTLNCES,

La résistance inconnue est branchée sux douilles " = " et " + Mo e
commtateur R-I~C- (19) est mis sur R, le contacteur des tensions
d'attaque (1) est wie soit sur 50, 1000 Hz ou =.

8i 1l'ordre de grandeur de la résistance est inconnu, sc¢ placer sur une
— . position sensiblement médiane du codren principsal,

Régler la sensibilité d'indication pour avoir une plage noire
intermédiaire entre le mezimum et le minimum,

Placer le contacteur gammes (17) pour egrandir au maximum cette plage
noire, On epproche de 1'équilibre lorsque les secteurs noirs 2! agran=
dissent., ;
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Tourner le cadren principel en observent jtindicateur. Si le sectour
lumineux diminue pour un sens de rotation du cadran, c'est dans ce
sens qu'il faut tourner le cadran. Si le secteur lumineux devient
trop petit, augmenter la sensibilité, L'équilibre du Pont est atteint
quand le secteur lumineux passe par un minimum d'une acuité nette.

En se servant d'un dcouteur, le minimun du secteur lumineux de 1'indicateur
correspond au minimum d'intensité soncre dans 1'écouteur.

Si 1'on arrive en fin de course du cedran principal avant d'avoir
atteint le minimum de secteur lumineux, passer gur la position suivante
du contacteur "Gammes" et continuer 2 chercher le minimum de secteur
écleirdé,

En prineipe, lorsque 1'équilibre est atteint, on doit pouvoir asugmenter
la sensibilité au meximum ssns surcharger 1tindicateur,

Pour des résistences supérieures & 100 n, il est nréférable d'effectuer
les mesures & 1000 Hz afin de bénéficier de 1'amplificateur sélectif
insensible eux inductions éventuelles de ronflement,

La mesure en continu des risistances est prévue et doit 8tre employde
lorsque celles=ci ont un caractére selfique trés marqud.

En particulier, la mesure de la résistance des enroulements de transfor-
mateurs et des inductances & fer n'est possible qu'en continu,

11 est a remerquer que 1l'acuité de la mesure est plus faible en contimu
quta 50 Hz pour les rémistences de trds feibles valeurs (1nferleures a
0,10n) et de trds fortes valeurs (supérieures & 100 kn).

Remsargque 3

S ltamplification ne peut 8tre suffisamment augmentée sur 1000 Hz, cela
prouve que la résistence a un fort dfphasage inductif ou capacitif, Dans

gl ce cas, mettre le commitateur "Tension d'attague" sur 50 Hz ou =3 on
diminve de cette fagon 1tinfluence du diphasege. ainsi que les erreurs
éventuelles dlles & 1'effet pelliculaire.

Une fois 1'équilibre &techli, multiplier la lecture du cadran par le
nombre correspondant & ls position du contacteur "Gammes" pour obtenir
la veleur exacte.

Exemple 3

Equilibre atteint sur la position 100 kn du commtateur "Gammes". (17)
Lecture du cadran 3,47
La valeur de la résistance est de 347,000 n,
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5¢4o —~ MESURES SARS COMPOSANTE CONTINUE & 1000 Hz.

5¢4s1s Mesures des capacitds sans tension continue.

La cepacité est connectée aux douilles " « " gt * 4+ M
Le contactour R-I~C~ (19) est placé sur C.

Le contacteur @ ~ tg A (24) sur tg A

Le contacteur "Tensions d!attague” sur 1000 Hz,

L'équilibre est recherché de la m8me fagon que pour les résistances.

Si 1'équilibre est imparfait, agir sur le potentiomdtre "tg A",

4 1'aide du cadran central et du potentiomdtre tg 4, on doit
arriver & 1'équilibre parfait, c'est-d~dire su minimm de la
déviation du secteur lumineux do l'indicateur avec une anplification
trés poussée.

Exemple ¢

Lecture du cedran 6,32

Contacteur "Gammes" sur 1000 pF

Contacteur tg A sur 0,08

La capecitd mesurée s une valeur de 6.320 pF et un
engle de pertes de 0,08, clest-d-dire 8 %e

Si 1'équilibre n'est pas atteint pour la position extrfme du
cedran tg 4, c'est-A~dire si 1'angle de pertes est supérieur
a 0,12, commter le contscteur @ — tg A sur Q; 3 ce moment,
on réalise le schém» fig, 7, montage permetiaont de mesurer des
pertes plus grondes que tg A = 0,12,

On procede & la recherche de 1*équilibre en ajustant le cadran
central en wlme temps que le cadren "Q" et, si besoin est,
l'inverseur Q + 6. Il v a lieude remarquer que le cadran

"tg A" dans cette mesure, donne lui sussi une lecture directe,
chaque division chiffrée corresnondant & une surtension de 0,01.
La lecture du facteur de surtension s'obtient en ajoutant les
lectures des cadrans Q et tz A, et éventuellement 6.

De cette manilre, on doit arriver & réaliser 1'équilibre parfait,
la sensibilité dtent poussde =u maximum,

Exemple : 4 1'équilibre

6,76
0,1 MF

Valeur lue sur le cadran central
Pogition du contacteur "Gammes"
Cadran Q : 3 '
Inverseur Q
Cadran tg A

s a8

+
0

0
, 08
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La capacité mesurde a une valeur de 0,676 WUF avec une surtension Q = 3,08
ou un angle de pertes tg A = "1_ = {Ry32,

Q

La capacité obtenue dans ce cas est celle de la représentation paralléle
de la figure 8. S5i le condensateur mesuré doit &tre représentd par une
capacitd C en série avec une rg313tance “S, il fant multiplier la valeur

de 1= capa01te obtenue par 1 + tg A (voir paragraphe 2,8.)
Ce qui donne dens 1'exemple préeddent :
C=0,676x ( 1+0,32°) = 0,676 z 1,1 = 0,743

504.2, Mesure des inductances sams composante continue.

— L'inductance est connectée aux douilles " -~ " et " + 1
Le contacteur R=L~C= (19) est placé sur L.
Le contacteur composante contimue sur 0
Le contacteur Q = tg A (24) sur tg A,
Le contacteur des tensions d'attaque (15) sur 1000 Hz,

L'équilibre est recherché de la m8me facon que pour les résis-
tences ou capacités. Pour obtenir le minimum de déviation, on
sera obligé de faire intervenir le potentiomdtre "tg A", En
mesurant les bobineges & fer, le minimum deviendra moins prononce
en raison de la production des harmoniques dans les bobinages
Sous mesure.

Dans ce cas, utiliser un casque branché aux douilles "Ecouteur"
qui permet d'apprécier trés facilement 1'extinetion de la fonda—

mentale,
Exemple :
- Lecture du cadran central : 1325
Pogition du commutateur "Gemmes" : 1 H
Position du potentiomdtre tg A : 0,062
Valeur de l'inductance : 7,25 x 1 H=7,25 H
dngle de pertes 0,062 = 6,2 % oU Q = mee—e = 16,
tg A

Si 1'équilibre n'est pas atteint pour la position extrfme du
potentiometre tg A, conmuter sur “Q“ Le schéma est alors celui
de la figure 4,
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On procéde a la recherche de 1'équilibre de la m8me facon que pour les
les capacités, c'est-a-dire en ajustant simultenément le cadran
central; le cadran Q (23) et 1'inverseur (22).

I1 est nécessaire que le minimum de secteur lumineuz ge 1'indicateur
obtenu, & lz foim par le réglege du cadran centrel el par le potentio-
métre d'angle de pertes., In effet, en mesurant des bobinages a air,
1'influence du réglage des angles de pertes est plus grande que celle
du cadran central, car les surtensions obtenues sont trés faibles. On

- doit obtenir une position déterminée (amssi bien du cadran central que
du potentiomdtre de surtension) pour lasguelle la sensibilité étent
poussée au maximum, tout décalage de 1'un des régleges, mBme en réajustant
1'autre, augmente la déviation de 1l'indiecateur.

Exemple ¢

Valeur lue sur le cadran central : 645
Commutateur "Gammes" (17) sur 1 mH
Valeur lue sur le cadran Q : 0,1
Veleur lue sur llinverseur Q ¢ O
Valeur lue sur le cadran tg A : O,
Contacteur § - tg A gur " Q v
Valeur de 1'inductance : 6,5 x 1 mH = 6,5 mi
Surtension = 0,14 (tg A=17,1)

04

5.5. = MESURES AVEC COiPOSANTZ CONTINUE A 1000 Hz,

Le commutateur de tension d!attague dtant sur 1000 Hz, les mesures ne
sont valables que si elles gont effectudes & la fréquence interne 1000 Hz.

5¢5¢1. Mesure des capacités sous temsion continue.

On brenche le condensateur azux douilles " - " et " + " en
respectant la polarité indiqude sur le condensateur (conden-
= sateurs chimiques).

La fréquence d'attague de 1'appareil doit toujours &tre 1000 Hz,
Placer le contacteur "Composante continue" sur la position corres-
pondant &4 la tension voulue {1~50 ou 10-500 V), Tourner le

bouton "Composante continue!" dans le sens de ls merche des aiguilles
d'une montre en observant en mBme temps la tension indiquée sur

le voltmetre. 4&vent que la tension ne soit disponible, 30 secondes
sont nécessaires pour permettre le chauffage des tubes.

IC 3,703




é@? Arrivé & la tension voulue, faire 1'¢quilibre de la méme fagon que
our lz mesure des condenseteurs seons tension continue sppliquée,
?paragraphe 5.4e1.)s Le réglage de le tension présente une certaine
inertie, Aprés avoir effectué la mesure, ne pas ocublier de remettre
le commutateur ¢t le potentiométre "Composente continue® sur "™ 0",

Pour tg A ;> 0, 12, appliguer le correction :
Cvrei =C1lu (1+ ‘tgz A ) (voir paragraephe 5.4.1.)

5¢9.2+ lesures des inductences svec composante continue.

Brancher la bobine & mesurer aux douilles " - " et " + ", Ia
fréquence d'attague du Pont doit toujours &tre 1000 Hz.

Valeur du courant continu superposé en fonction de la résistance
en couraint continu de la self 3 mesurer 3

0n Q7 mh
10 n 96 mi
50 n 96 mh
100 n 94 mA

1,000 n 80 mA

Tourner le contacteur de la composante continue (1) sur la
position 100 mA, Aprés 30 secondes, on peut régler le courant
en agissant sur le bouton de réglage progressif. ILire sur le
gelvenometre la valcur du courant traversant 1'inductance &
mesurer,

Procéder ensuite comme en 1'absence de composante contimue pour
la recherche de 1'équilibre (parasraphe Bedios)

La mesure terminde, mettre le contacteur "Composente contimue" (1)
et son bouton de réglage sur "O" (2).

5.6, = MESURES A 50 Hz,

Toutes les mesures (capacités ou inductances) peuvent 8tre effectudes
& 50 Hz, La lecture des sngles de pertes se trouve réduite dans le
rapport des frdquences. 4Ainsi, le cadran "tg A" varie seulement entre
0 et 0,006 (1/20 de la valeur lue) et les lectures en pogition " Q M
entre Q = 0 et Q = 0,55 (également 1/20).
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Si 1'on veut faire des lectures en dehors de ces limites, on est obligé
de recourir & une résistence additiomnelle. Dans ce cas, enlever le
cavalier court~circuitant les bormes "Résistance additionnelle" et
brancher & la place une décade extérieure, Cette décade doit &tre 2
1'gbri des champs megndtiques et électrigues extérieurs, pour ne pas
induire un ronflement dans le Pont.,

Mettre les cadrans tg A et Q sur O, einsi que l'inverseur Q sur + O.
Procéder alors & un équilibrege en se servant du cadran principal dlune
pert, de la décade extérieure d'autre part. L'équilibre atteint, lire
la valeur sur le cadran principal et déduire 1'angle de pertes ou la
surtension de la valeur de la décade selon les formules,

tg A = e Co 8 le contecteur Qmtg 4 (24) est sur la position tg A
— (exemple 1) et

Qg = 6 Coo 81 le mfme comtacteur se trouve sur " (exemple 2).

La valeur de 1l'ételon intérieur entrent dans ces formules est toujours

constante
f? en ohms -9
020 = 20,000 pFF = 20 107 F
v = 314

Ixemple 1 < liesure d'un condensateur.

Veleur lue sur le cadran central g 5,35
Position du commutateur "Gammes" 0,01 u#
Veleur de la décade extérieure @ 3,000 n
Contacteur @ - tg A sur g A
Le condensateur ainsi mesuré a une

— capecité de : 0,01 x 5,35 uUF = 53,500 pF
I'angle de vertes est 3 -9

Q Czow = 5.000x 314 x 20 x 10 7 = 0,018 = 1,8

Exemple 2 - lHesure d'une inductance.

Valeur lue sur le cadran : 7,18
Position du commutateur "Gammesg" 3 1H
Contecteur Q = tg A sur Q

Inverseur Q sur 0

Valeur de la décade extérieure -3 1,2 Hn
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La bobine posséde une inductence de 7,18 H et une surtension

6 -
g eczom:uzx 10° x 314 x 20 x 1072 = 7,54

La présence des harmoniques dans les mesures & 50 Hz se traduisent
quelquefois par un 1léger flou de l'indication qui n'influe que trés
feiblement sur la précision.

567« = MESURES AVEC SOURCE DE TENSION EXTERTEURE.

En mettont le commuteteur "Tension d!attague" sur "E{T." la tension
intérieure se trouve coupée et le Pont peut 8tre alimenté de 1l'ex~
térieur. Une source de tension BF, de 50 & 10,000 Hz peut &tre

branchée aux douilles "Tension Ext.," Cette source doit 8tre asymétrique
avec un c8té & la messe. La tension nécessaire est de 1ltordre de 10

&4 20 V, et la puissance de 0,53 1 W,

Pour les mesures a des fréquences infdérieures a 1,000 Hz, les considé~
rations développées pour les mesures & 50 Hz sont valables en ce qui
concerne la mesure des angles de pertes avec une résistance extérieure,

Les cadrans tg A et Q étant mis sur 0, ainsi que 1'inverseur Q O + 6
les formules domnant 1'angle de pertes et les surtensions sont identiques :
(voir paragraphe 2.8,)

I

tg A = 67 020w (position tg A du commuteteur 24)

Q

]

(? C o (position Q du commtateur 24)

E> est la résistance extérieure exprimée en n

Co. = 20,1072 7

isi= 2*ﬂ 7 F étent la fréquence d'attaque.

Pour des fréguences suplrieures & 1,000 Hz, on peut avoir recours aux
résistances extérieures, mais cels n'est pas indispenseble, les cadrans
tg 4 et Q couvrant toute la gamme de mesures.

La correction & faire consiste & multiplier
la valeur lue de tgz A ou de Q paxr le rapport :

Fréquence de la tension d'attague

1.000

Exemple : La veleur lue de tg A = 0,01 pour une fréquence de 5.000 Hz
correspond & une tg A de 0,05 & cette fréquencer
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5.8, = COMPARATSOX AVEC Uli ETALON EATERIEUR,

La source de tension peut avoir une fréquence comprise entre 50 et
10,000 Hz (50 iz - 1000 Hz ou tensicn extdrieure).

Placer le contacteur R-I~C- (19) sur R

Le contecteur "Gammes” (17) sur "Etalon”.

Brancher la résistonce ou 1'inductence~étalon aux douilles § % + et -
et 1'inconnue aux douilles X - et +. Pour effectuer des mesures de
capecités, brancher 1'étalon aux douilles X - et + et l'inconmie aux
douilles + et - N %,

Rechercher 1'équilibre a 1l'aide du cadran principal.

Maltiplier la veleur de 1lfétalon par le dixieme de 1'indication du
cadran principal.

Exemple ¢ Si on lit 2 sur le cadran principsl, l'inconnue a une
valeur de 0,2 fois la veleur de 1'étalon, ou 20 % de celui—¢i.

NOTA ¢ L'ételon doit &tre de mBme nature gue l'inconnue pour que les
angles de phase de ces deux éléments soient aussi voisins que
possible,

5.9~ MISE A LA TERRE,

L!appareil peut &tre mis & la terre 4 1'aide d'une des bornes msasse
disposées sur le platine evant.

Ltimpédence & mesurer ne doit &tre relide en asucun point & la terre ou
& la masse du Pont, la diagonale de zéro ayant déja une extrémité & la
masse.,

Si un pdle de 1l'impédence & mesurer est relié & un blindsge, ou représente
une cspecité importante var rapport 4 une masse mételligue, ce pdle est

a4 brencher a la borne de mesure +, De cette facon, la capacité paragsite
est en parallzle avec la disgonale de zméro du Pont et ne fausse pas

1'équilibre.
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CHAPITRE VI

ENTRETIIN ET DEPATHAGE

6uele -~ Haintenir 1'ensemble en bon état de propreté, 1tintérieur du Pont ne
demende aucun entretien,

Pannes simples : Remddes
1 = Le voyant rouge ne s'allume % a - vérifier : 1 - secteur et
pas : cordon
2 ~ fusible Pont
a4 = indicatour cathodique i
reste éteint
— b = indicateur cathodigque 4 b~ vérifier 1'ampoule 3
lumineux {
dévisser le cabochon.
(1tinterrupteur étant tourner 1l!empoule d'un quart
sur la position : de tour & gauche en 1'appuyant
N ARCHE" ) 2 vers ltintérieur, enfichage
: balonnette,
2 - Le bouton "Riglage" de le a = vérifier que le commutateur
composante continue étant 'composante continue" ne soit
a4 fond si MT ne domne pas sur O.
aucune déviation, b ~ vérifier fusible composante
continue.

Tous les tubes et les circuits électriques sont parfaitement accessibles
aprés avoir 8t8 le coffret de 1'appereil.

— 6.2, ~ OPERATIONS PROHIBEES.,

Le remplacement des pitces ddtechées suivantes exige un réétalonnage
du Pont en usine.

! = potentiomdtre principal P, (3)

Ne pas toucher aux vis de reglage de la courbe du potentiomdtre.

Le cadran principal e une position déterminée par repport au
curseur du potentiomdtre (exe fendu).

I1 peut &tre démonté et remis en place, mais il ne faut, en aucun
cas, modifier la fixzation du ceadran sur le bouton central.
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o

5w

s

=30

Potentiometre tg A P2

Potentiomdtre Q P3

Re, ue : on évitera si possible tout ddmontage des cadrans
gravés, Les cedrsns Q et tg A ont des repdres
pour la coincidence avec la butée des potentio-
métres entreinds.

Condensateurs ajustis 024 025

Condensateur ¢talon 020

Régigtance dtalon 322 329 331

6.3.1l

663424

643430
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Réglage du Pont secondsire constitué par le potentiomdtre P4

et les diocdes D2 et D3°

31 un des éléments du Pont est remplacéd, on équilibrera le Pont
avec ses nouveaux éléments, le contacteur de tension d'attague

84 ¢tant sur la position = ,

Pour cela,
rechercher le minimum de sscteurs lumineux de 1tindieateur- cathodique,

en agissent sur P4 situé sur le panneem latéral droit de 1'ap~

pareil, au-dessus de la lampe 6ALS (axe & fente tournevis).

Remplacement du potentiometre P6

Le contacteur tension 4'attague 84 (15) étent sur 1000 Hz,

régler P6 pour avoir 5 V - entre C et D.

luparevent, placer P9 (6) dens sa position meximum,

lesures mutorisdes dans les conditions ci-apres.

1 - Mettre 1'appareil sous tension 115 V=

2 - Consulter le schéma de cfblage et schéms de principe.




Point mesurdé

Mesures + 5 %

- B

Conditions de mesures

Hemte tension continue + 340V = Contacteur 84 sur la
apres filtrege aux bornes o ;
de C 33 Point E e
+ 230 V = Contacteur 34 sur la
; position 1000 Hz
Tension de polarisation ; = Contacteur S, sur la
de V7 e e &
position EiT,.
Point P - 130 V = Contecteur S4 sur la
position 1000 Hz,
Haute tension continue Contacteur S 4 sur le
o Point K + 250 T = position 1000 Hz ou =
Transformateur T1
Tension == 1 =« 2 115 V =
1-3 127 V=~
1 -4 220 V =
1-5 250 V =~ En charge
7 =8 300 V =~
7 <9 600 V =
10 - 11 14,1 V =
Tengion =~ 12 = 13 6,7 Ve o A vide
Chauffage V8 6,3 V=~ En charge
Tengion =~ 14 = 15 6,7 V= 4 vide
Chauffage V‘I V2 V3 V4 .
V. V 6,3 V En charge
55
_ Transformateur T2
Tension == {1 = 2 115 V =~
1-3 127 Vo=
1-4 220 V =
1-5 250 V ~
7T~ 8 400 T =
T -9 800 V =
Tension -~ 10 - 11 6,2 V = En charge
Chauffage VT
Tension == 12 = 13 5,15 V = A vide
Chauffage V9 4,87 En charge
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Pt

= Bh

Transformateur T3
Mesuré entre le point D 5V = Le contacteur tension d'attaque
(borne + de C23) (15) doit &tre sur 1.000 Hz,
et le point C rappelé sur (5 V- r2glé en usine par P6
la borne — de ¥ Voir réglage en cas d'échange
(contacteur de gammes sur Parggraphe 6.3.2.)
E‘talon).
Mesures effectudes au
voltmétre & lampe,

Contrble de 1'amplification : Si on injecte & llentrée de 1'amplificateur
d'indication d'équilibre une tension 1.000 Hz de 1 mV, on doit

1°© ~ Garder un niveem meximum & la sortie en faisent
varier 1.000 Hz de + 5 %

2° ~ Mesurer 0,5 V ~ entre les bornes Ecouteur et Masse.

IC 3,703

Tension redressée entre C Contacteur d'attague sur
et D ( C pble + ) . +18V= . position=
Courant = les points C et |
D étant mis en court—circuit 500 m4 =
LAMPES ¢ 7 gsensibilité) (163 et
' P9 (attagque 1,000 Hz) (5)
V3 64U6 dtent en position maximum,
S4 (15) étant sur 1.000 Hz,
tension cathode + 0,6 V=
tension écran + 25V = grille de V3 & la masse
tension plague + 90V =
V4 6AU6
tension cathode + 0,6 V=
tension deran 30V =
tension plaque 100 V =
V2 64U6
V éeren + 45V =

V plegue i+ 50V




86 =

IC 3,703

V1 6405
V cathode g 10V =
( 40 V = Placer S4 (15) sur 50 Hz
V plague 175 ¥ = Revenir sur 1.000 Hz
- V6 EM 34
V écrean 230 V =
ﬂm 56 V =
Vi 6L6
V plague 500 V =
Mesures effectudes avec
un voltmétre électronique




APPARFIL : 626 B LISTE DE PIECES ELECTRIQUES PAGE ; I
_ S REFER, . Vo
SYMB., . VALEUR CARACTERISTIQUES : FOURWISSEUR - Référence
; METRIX =
& RESTSTANCES
R1 100 kO 5 % 14 OHMIC
R2 1 m 10 % 1 ¥ "
R3 1IN 10 & 19 "
R4 1 I 10 % 14 it
RS 51 X0 10 % 19 "
R6 150 ¥O 10 % § "
- =Y 51 KO 10 % 11 "
RS 200 k0 5% 1y "
R9 110 10 % (R "
R10 342 X0 1% 1V DACO
R11 342 O 3 15 L
R12 162 X0 1% 1 W "
R13 470 1 16 % i U OHMIC
—'{ Ri4 51 X2 10 %' 14 "
R15 110 10 % 1y -
R16 10 10 % 1 ¥ "
R{T 1 X2 10 % 1 "
R19 200 X0 5 % { # n
R22 10 I 1% {y BAUSENHART
R23 {0 1% 1 DACO
R24 100 KO i % 1V "
R25 10 X0 { % bobinde LD 2,16 | METRIX
R26 1 X0 % b ID 2,15 "
R27 100 Q 1% " ID 2,14 "
R28 10 Q 1 % n LD 2,13 "
R29 19 1% U 1D 2,12 "
R30 48 ¥ 1% 14 DACO
R31 5 K 1% bobinde 1D 128 METRIX
R32 20 X0 10 % 19 OHIMIC
R33 20 X0 10 % 1 W "
R34 20 ¥ 5% 1 W n
R35 10 O bobinde vitrifide AITER RB 58
- - R36 10 gi n 1 " "
R3T 510 Q ‘c % 19 "
R38 16 K2 Z % 1w u
R40 620 kO 5 % { W n
R41 470 k@ 10 % 1y "
R42 200 kO 5 % 1 n
. R43 2,4 2 5 % 2 "
. R44 342 X0 1% {1V DACO
R45 342 X0 1% 1V L
| R46 120 k0 1% 1V "
IC 3,703




APPAREIL : 626 B

LISTE DE PIECES ELECTRIQUES

PAGE : II

SYMB, VALEUR CARACTERISTIQUES 'IETF%'( FOURNISSEUR ~ Référence
RESISTANCES (Suite)
R47 2 x 10 k@ 5 % 2 W OHMIC
R48 100 Q 10 % 1 W f
R49 2,5 1D 1% 1 W DACO
R50 250 kD 1% 1 W u
R51 1,05 Q d'appoint bobinée 1D 132 METRIX
R52 2,2 IR 10 % 1w OHMIC
R53 2,2 I 10 % 19 t
R54 2,2 10 10 % 1 "
R55 2,2 0 10 % 1 W L
R56 100 XQ 10 % 1y "
R57 100 XQ 10 % 14 "
R58 10 ¥Q 10 % 1 W "
R59 51 k0 10 % 19 "
R60 1 kO 10 % 1 W u
R61 200 kQ 5 % 1 W "
R62 1| 10 % 1y "
R63 2,2 M 10 % 1% "
POTENTIOMETRES,

P1 5,5 kQ 5 % logarithmique UA 127 ALTER type 2515
P2 1 kQ 2 % ' bobinde liné- iUA 187 t "o 1515
aire
P3 50 X0 2 % 1 1 UA 134 1 1 o
P4 1 kK2 10 % 1 t UA 140 u " Toto
F5 50 k2 10 % bobinde linéaire repris UA 40 5 L4 10
P6 1 kQ 10 % " tt UA 140 " " Toto

110 21 % logarithmique - courbe OHHIC " MP 1 axe §§ 6
c 1 =22 mm
P8 120 Q 10 %  bobinde lindaire UA 142 ALTER - type Loto
P9 500 kQ 20 % lindaire - courbe A OHMIC - " MP{ axe
$6-1=22m
TUBES,
71 6405
2 6416
V3 64U6
V4 64U6
V5 6AL5
V6 EM34
7 6L6
B 6%4
9 5Y3GB
V10 6,5 Va 4 baTonnette PHILTPS
0,1 A
IC 3,76
MY




APPAREIL : 626 B LISTE DE PIECES ELECTRIQUES PAGE ¢ IIT
ot : TR | HEFER, o :
SYMB, VALEUR CARACTERISTI QUES e FOURKISSEUR - Référence
GALVANOMRTRE |
M 200 pd type 50 H © WA 22
FUSIBLES
7 1,5 & tubulaire M 4 FUSERCAB
w2 155 & i AL A4 1
CONTACTEURS
51 Contacteur comp. continu 4 pos. | KE 471
52 u Q- tgD 2 pos, : KE 468
53 M A=-L~C 5 pos. : KE 467
S4 L ampli 4 pos. | KE 470
~ 85 n gamnmes 9 pos. : KE 466
56 A secteur 4 pos. : KE 534 JEAFEENATUD type HB
37 Interrupteur sscteur - AA 17
88 " Q A 17
TRATISFOS,. |
T1 Alimentaticn ampli LA 166
T2 s eomposante eontinue : Li 167
5 Transfo d'atfaque LA 15
L1 Filtrege ampli IB 117
2 100 Hy IR 54
L3 Filtrage composinte I3 117
14 Self diagenale mesure ¢ 1B 124
BE Redresseur SORAL PT 4/103
D2/D3 " 1 VESTINGHOUSE
CONDENSATEURS
¢ 10,000 pF 10 % 400 V = Capamyl V § 4777 O
c2 25 23/30 V MICRO CodeFélix
C3 8 uf 500/550 ¥ " % Philippe
ca 47,000 pF Copamyl V 10 % 400 V DAPA
5 8 UF ~ 500/1500 V. EICRO code Philippe
6 980 pF 1 % 500/1500 V. | CAPAFLEX
c7 i 490 pF 1 % 500/1500 V. & "
o8 490 pF 1 % 500/1500 V. i "
c9 47,000 pF Capamyl V10 % 400 V GAPA
¢10 0,22 UF 20 % 630 V = SIPM 224 7
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DESIGNATION

k. AE DESIGNATION N° STOCK FERISOL REPERE N® STOCK FERISOL
R.28 | 15kEl 1/2W 02 01 207 5150 0262 Q.5 BF 245 A 05 00 205 0473 0802
R.29 [43KQ1/2W 02 01 207 4430 0262 Q.6 BF 245 A 05 00 088 0112 0802
R.30 [750Q 1/2 W 02 01 207 3750 0262 Q.7 BDY 11 05 00 096 9404 0802
R.31. | 1k var. 01 10 899 0000 0340 Q.10 | 2N 2905 05 00 087 9000 0801
R.32 | 2,2 & var. 01 10 900 0000 0340
R.33 | 4,7 kKO var. 01 10 717 0000 0340
R.34 | 4,7 kQ var. 01 10 717 0000 0340
R.35 | 10 k) var. 01 10 901 0000 0340 Z1-1 | TOA 2741V 05 10 022 0477 0802
R.36 | 3,3k 02 01 207 4330 0262
R.37 | 18 k§) 02 01 207 5180 0262
R.38 | 1k0) 0201 207 4100 0262
R.,39 | 2000} 02 01 207 3200 0262 ELEMENTS MONTES
R.40 | 8208) 02 01 207 3820 0262
R.41 | 1,2 K 02 01 207 4120 0262 SUR 52
R 42 | 470 Q vor. 01 10 898 0000 0340
, | 4700 02 01 207 3470 0262
i R.10 | 10 k2 10 % 02 02 854 5100 0262
R.11 1k 1% 02 02 854 4100 0262
R.12 | 1008 0,5% 02 02873 3100 0262
& 20 nE 500V (CE) 03 02031 3200 0060 R.13 | 100 0;5 w1 W 02 02 873 2100 0262
C.2 | 10aF 500V (CE) 03 02 011 3100 0060 RECTR T B U200 BIOU D1
c.3 220 4F 10V (T) T s RIS | 11,300 1% 1/4W 02 02 624 2113 0442
c.7 1000 uF 10V (E) 63 0% 148 8100 0448 R.16 |90,90 0,5_»":\. 1{4 W 02 02 853 2909 0262
.8 50 uF 25V (E) 03 03 149 6500 0446 R.17 | 9090 0,5 '::\.ﬁ 1/ ‘,‘ W 02 02 853 3909 0262
i e e e s B e
C.10 | 50 uF 100 V (E) 03 03 174 6500 0446 : R
C11 | 100 4F 16V (B) 03 0315171000445 R.20 | 909k 1% 1W 02 02 874 6909 0262
C.12a | 1000 iF 10V (E) 03 03 148 8100 0446 R.21 | 9,09 M2 1% 1W 02:02.864 79090262
C.12b | 1000 uF 10V (E) 03 03 148 8100 0446 | R22 | 90,9 MO 2% 1 W 02 02 885 8909 0262
C.13 | 0,22 uF £10% 160 V (MY) 03 05 101 4220 0262 R.23 | 1000 9202207 2100.9264
R.24 | 750 3w 02 03 107 2750 0442
1 | AZ 3.3 Zener 06 00 017 9273 0802
s o T B 06 00 095 9443 0802 CR.2 | AZ 3.3 Zener 06 00 017 0273 0802
CR.3 | 1IN 1344 B 06 00 095 9443 0802
CR.4 | 1N 645 06 00 126 9443 0802
CR.5 | 1N 645 0600 126 9443 0802
CR.6 | 1N 708 A Zener 06 00 153 9443 0802 COMPOSANTS MONTES
CR7 | IN718 A Zener 06 00 138 9443 0802 :
CR.8 | TN 718 A Zener 06 00 138.9443 0802 SUR CHASSIS
CR.Y | 1N914 06 00 105 9404 0802
R.1 47 kQ var. " ZERO == " 01 10 603 0000 0340
R.2 [, 90MQ 1% 1 W
Q1 | 1N 4416 05 00 145 0473 0802 R Sy 01-10/930:0600.0340 -
Q.2 2 N 4416 05 00 089 0535 0802 R.4 898 k( 1% 1W 02 02 874 6898 0262
Q.3 2N 905 05 00 087 9310 0802 R.5 100k 0,57 1W 02 02 873 6100 0262
Q.4 2 N 905 05 00 087 9310 0802 R.6 8,2 k 02 01 207 5150 0262
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N° STOCK FERISOL

REPERE DESIGNATION REPERE DESIGNATION N° STOCK FERISOL
R.7¢ | 15 kQ 0201 207 5150 0262 ACCESSOIRES FOURNIS
R.8 10 k{2 var. " ZERO m 01 10 018 0000 0340
R.9 8,2 k{2 02 071 207 4820 0262 1 cordon secteur 01 11023 0000 0365
R.25 | 10MQ 1 W 02 02 877 8100 0262 1 ensemble coaxial type N :
Embout 10 21 231 0000 0143
Broche 10 27 636 0000 0143
: 1 ensemble coaxial type BNC| .
CR.1 | AZ 3.3 06 00 017 9273 0802 Embout 10 35 149 0000 0143
Broche 10 35 110 0000 0143
1 prise de masse latérale :
Bague 10 20 631 0000 0143
CcP.1 SONDE DE MESURE 10 26 328 0000 0143 Fil 01 05 234 0000 0400

R, 1 10 ML 10% 1/8 W

c.i 4,7 nF
C.2 | 2nF

V.1 EA52 diode HF

ELEMENTS DIVERS

0,16 A retarde
0,08 A retardé

Transfo d'alimentation

= v me
P o

Galvanomaetre

174 pA - 450 (}

Relais 40 £/5,5 V
1 Voyant (™)
2 Voyant (€))-

=43 Voyant (=)
4 Yoyant (+)

(
\
o

-

. (

0201 119 8100 0060

01 07 501 0000 0262
03 02 024 2000 0060

04 10 176 0000 0404

01 07 247 0000 0088
01 07 247 0000 0088
10 40 740 0000 0143
01 117210000 0300

01 07 617 0000 0008
01 10 805 0000 0707
01 10 805 0000 0707
01 10 805 0000 0707
01 10 805 0000 0707

1 Pince crocodile

2 cordons, fiche banane/

pointe de touche :
Cordon rouge

Cordon noir

0100 255 0000 0298

01 11 677 0000 0400
0111676 0000 0400
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